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O Οικουμενικός Πατριάρχης στην εκδήλωση 
“Αναβίωση της Ακουστικής της Αγίας Σοφίας”
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Η Α.Θ. Παναγιότης ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. 
Βαρθολομαίος, παρέστη, το Σάββατο, 15 Νοεμβρίου 2025, το 
απόγευμα, στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στον Ιερό 
Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου Βαλίνου, με θέμα “Αναβίωση της 
Ακουστικής της Αγίας Σοφίας”.

Κατά τη διάρκεια της εκδηλώσεως παρουσιάστηκαν βυζαντινοί ύμνοι που μετά 
από ειδική τεχνική επεξεργασία το ηχητικό αποτέλεσμά τους προσομοιάζει με την 
Ακουστική της Αγίας Σοφίας.
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Η αναβίωση της ακουστικής της Αγίας Σοφίας έγινε δυνατή μετά από μελέτη που 
πραγματοποίησε η επιστημονική ομάδα του Κέντρου Έρευνας Μουσικής και 
Ακουστικής του Πανεπιστημίου Stanford των ΗΠΑ. Με την καθοδήγηση των 
υπευθύνων του Προγράμματος πραγματοποιήθηκε, ύστερα από πρωτοβουλία του 
Εντιμ. κ. Βύρωνος Νικoλαΐδη, Ιδρυτή και Προέδρου της PeopleCert, η ηχογράφηση 
βυζαντινών ύμων, τους οποίους έψαλε η Χορωδία “Αγία Σοφία PeopleCert”, στην 
οποία συμμετέχουν 33 Ιεροψάλτες υπό τη διεύθυνση του Άρχοντος Μαΐστορος της 
Μ.τ.Χ.Ε. Μουσικολ. κ. Γρηγορίου Νταραβάνογλου. Κατά τη διάρκεια της 
εκδηλώσεως παρουσιάστηκαν ορισμένες από αυτές τις ηχογραφήσεις, και η 
εκδήλωση έληξε με τον Πατριαρχικό πολυχρονισμό.

Να σημειωθεί ότι στον Ι. Ναό εγκαταστάθηκε μόνιμα, με πρωτοβουλία του κ. 
Νικολαΐδη, ειδικό ηχητικό σύστημα στο πλαίσιο της αμερικανικής μελέτης.

Στην εκδήλωση παρέστησαν Ιεράρχες του Θρόνου, Άρχοντες Οφφικιάλιοι της 
Μ.τ.Χ.Ε., ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Πόλη, Εξοχ. Πρέσβυς κ. 
Κωνσταντίνος Κούτρας, και πλήθος προσκεκλημένων.

Ο Παναγιώτατος συνεχάρη τον κ. Νικολαΐδη για την πρωτοβουλία, καθώς και 
όλους τους συντελεστές. Προηγουμένως, για την πρωτοβουλία “Αναβίωση της 
Ακουστικής της Αγίας Σοφίας” μίλησε ο κ. Νικολαΐδης, ενώ τους παρισταμένους 
καλωσόρισε ο Πρόεδρος της Κοινότητος Εντιμ. κ. Συμεών Σολταρίδης.

Φωτό: Νίκος Παπαχρήστου














